

ДЗЮБА Анатолій Петрович (до 70-річчя з дня народження)



Дзюба Анатолій Петрович – відомий вчений-механік. Народився 30.11.1948 р. у м. Ромни Сумської області в родині робітників. Після закінчення з золотою медаллю середньої школи № 11 м. Ромни (1966 р.), механіко-математичного факультету (1971 р.) за спеціальністю «Механіка» та аспірантури (1974 р.) кафедри прикладної теорії пружності Дніпропетровського державного університету (ДДУ), (з 1992 р. перейменована як кафедра обчислювальної механіки і міцності конструкцій), яку створив та 36 років очолював видатний вчений-механік академік НАН України проф. В. І. Моссаковський, займав посади старшого наукового співробітника

та доцента. З 1992 по 1994 рр. – докторант, а далі 22 роки (з 1994 р. по 2016 р.) був завідувачем цієї широковідомої серед механіків України кафедри, яку за цей час за вагомі здобутки у підготовці висококваліфікованих фахівців-механіків було нагороджено (2003 р.) Почесною грамотою МОН України, а за наукові досягнення (2013 р.) – «Diploma in Progress» Міжнародної академії наук і вищої освіти (London, Great Britain). З жовтня 2016 р. – професор кафедри теоретичної і комп'ютерної механіки Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара.

Кандидат технічних наук (1977 р.) за спеціальністю «Будівельна механіка», доктор технічних наук (2004 р.) за спеціальністю «Механіка деформівного твердого тіла», професор (2006 р.) по кафедрі обчислювальної механіки і міцності конструкцій.

Має більше 350 друкованих праць, серед яких 12 монографій та навчальних посібників, понад 20 винаходів та 170 наукових статей. Виступав з доповідями більше, ніж на 100 міжнародних наукових конференціях.

Має вагомі наукові здобутки в галузі механіки деформівного твердого тіла, будівельної механіки машинобудівних конструкцій, математичного, комп'ютерного і експериментального моделювання механічних процесів, розробки ефективних методів і алгоритмів розрахунку та оптимального проектування, направлених, зокрема, на забезпечення міцності, надійності та зниження матеріаломісткості силових елементів конструкцій ракетно-космічної техніки.

Ним побудовані ефективні числові алгоритми розв'язування задач оптимального керування механічними системами з довільними фазовими обмеженнями, комп'ютерного моделювання процесів корозійного ураження конструкцій та їх довговічності в агресивному середовищі, отримані нові результати системних експериментальних досліджень несучої здатності оболонок з отворами та іншими пошкодженнями різної природи, вперше розроблена методика та проведені широкомасштабні експериментальні дослідження властивостей конструкцій з оптимальни-

ми параметрами, отримано ряд вагомих теоретико-експериментальних результатів в галузі механіки пошкоджених середовищ, біомеханіки та ін.

Відомі його реалізовані розробки силової конструкції великогабаритної, єдиної в Україні обертової, міської новорічної ялинки, що з 2002 р. встановлюється у парку ім. Л. Глоби м. Дніпра, та унікальної скульптурної композиції «Планета Альфреда Нобеля», що стала однією із прикрас Січеславської набережної м. Дніпра.

Він член Національного комітету з теоретичної і прикладної механіки, Правління Українського товариства з механіки руйнування, заступник голови секції «Механіка» експертної ради МОН України з науки і техніки, вчений секретар секції «Актуальні проблеми механіки» Придніпровського наукового центру НАН України та докторської спеціалізованої вченої ради з присудження наукових ступенів доктора наук в галузі механіки ДНУ ім. О. Гончара, головний редактор двох фахових наукових журналів, член докторської спеціалізованої вченої ради Запорізького національного технічного університету, член редколегій, оргкомітетів наукових конференцій, опонент багатьох дисертацій та ін. Як граючий тренер збірної ДДУ був неодноразовим призером першості України по хокею з шайбою серед команд ВНЗ.

Діяльність А. П. Дзюби відзначена Почесним званням «Заслужений діяч науки і техніки України» (2012 р.), Знаком «Відмінник освіти України» (1998 р.), Орденом «За підтримку науки» Міжнародного фонду «Планета Альфреда Нобеля» (2008 р.), Почесними медалями «За заслуги перед м. Дніпропетровськ» (2011 р.), «За заслуги» ДП «Конструкторське бюро Південне» (2018 р.), «Академік Володимир Моссаковський» (2007 р.), «За вірну службу ДНУ» (2008 р.), Золотою медаллю «За досягнення» Української академії соціального прогресу та творчості (2011), а також Подякою Національного олімпійського комітету України (2008 р.), Почесною Грамотою Міністерства освіти і науки України (2003 р.), Подякою (2012 р.) та Почесними грамотами (2017, 2018 рр.) Придніпровського наукового центру НАН України, багатьма Почесними грамотами і подяками ДНУ та іншими відзнаками.

Не зважаючи на зайнятість активною науковою, педагогічною та організаційно-методичною діяльністю, А. П. Дзюба і на сьогодні знаходить час для своїх численних захоплень. Його можна зустріти на зимовій чи літній риболовлі, у власноруч вирощеному саду з унікальними рослинами, за кермом автомобіля в глухому бездоріжжі, у лісі на лижах чи при збиранні грибів, на човні у сплаві по малих річках України чи на ковзанках на льодовому майданчику. Він завжди у колі своїх численних друзів.

Від імені редакційної колеги вітаємо Анатолія Петровича з ювілеєм та щиро бажаємо йому і в подальшому такої самої життєвої енергії, творчої наснаги та міцного здоров'я на довгі роки!